



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

19 апреля 2024 года, № 75 (8653)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Узбекистан – Таджикистан: Договор о союзнических отношениях полностью соответствует интересам братских народов

По приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18 апреля прибыл в город Душанбе с государственным визитом.



Узбекский и таджикский народы в течение веков были близкими соседями, их связывали дружеские и родственные узы, переплетение духовности, литературы, музыки и образа жизни. В наиболее сложные исторические периоды они поддерживали друг друга, стояли плечом к плечу.

Благодаря твердой политической воле и дальновидной мудрой политике президентов многоплановое сотрудничество и дружеские связи наших стран поднялись на новый уровень.

В столичном аэропорту главу нашего государства встретил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул и вывешены государственные флаги двух стран. Во встрече Президента Узбекистана также приняли участие представители таджикской молодежи и творческие коллективы.

По прибытии Президент нашей страны посетил площадь Дусти и возложил венок к памятнику Исламу Самани.

Во «Дворце Нации» в Душанбе прошла торжественная церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны двух стран.

Президент Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон обозначили курс на углубление политического диалога, наращивание торгово-экономического сотрудничества, расширение межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

Особое внимание было уделено углублению политического диалога, наращиванию торгово-экономического сотрудничества, расширению межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры двух стран подтвердили обойдущее стремление и далее продолжать конструктивное сотрудничество в рамках региональных структур и на международных площадках в целях объединения усилий по продвижению интересов и обеспечению устойчивого развития в Центральной Азии.

Подчеркнуто, что подписание исторического Договора о союзнических отношениях символизирует переход на качественно новый этап в узбекско-таджикских взаимосвязях.

В этом плане отмечено, что реализация потенциала союзнических отношений требует повышения результативности контактов на всех уровнях.

Следует отметить, что за последние годы объем товарооборота вырос в 40 раз. Количество совместных предприятий увеличилось в 15 раз.

Перед правительствами поставлена задача по доведению товарооборота до 2 миллиардов долларов, в том числе за счет расширения номенклатуры взаимных поставок, склонившейся заpusка приграничных торговых зон.

Накануне визита успешно проведен узбекско-таджикский бизнес-форум, по итогам которого сформирован солидный портфель новых проектов кооперации и торговых контрактов. Среди них взаимовыгодные проекты в сферах машиностроения, электротехники, энергетики, добывающей, сельскохозяйственной, текстильной и фармацевтической отраслей.

Для реализации подписываемого сегодня исторического Договора о союзнических отношениях нужно повысить эффективность контактов на всех уровнях — это парламенты, правительства, внешнеполитические ведомства, министерства и регионы — заявил глава нашего государства.

Президенты приветствовали достигнутые договоренности по совместной реализации важных проектов в энергетике, электротехнике, металлообработке, добывающей, текстильной, фармацевтической, агропромышленной и других отраслях, что послужит стимулированию развития глубокой промышленной кооперации.

Обсуждены вопросы продолжения конструктивного и взаимовыгодного диалога по вопросам водопользования.

Отмечена важность активизации культурно-гуманитарных обменов, регулярного проведения кинопоказов, концертов, спектаклей, выставок и молодежных форумов. Указано на необходимость расширения взаимодействия в области образования, разработки доступных туристских программ.

Лидер нашей страны пригласил Президента Эмомали Рахмона посетить Узбекистан с визитом в удобное для него время.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон продолжили переговоры в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран.

Были предметно обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-таджикских отношений стратегического партнерства и союзничества, прежде всего в по-

литической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

За последние годы в результате активного диалога на высшем уровне в духе взаимного доверия и поддержки дружественные отношения между странами поднялись на беспрецедентно высокий уровень, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В то же время отмечено наличие огромного незадействованного потенциала и больших возможностей для дальнейшего развития полномасштабного сотрудничества.

Для реализации подписываемого сегодня исторического Договора о союзнических отношениях нужно повысить эффективность контактов на всех уровнях — это парламенты, правительства, внешнеполитические ведомства, министерства и регионы — заявил глава нашего государства.

Президенты приветствовали достигнутые договоренности по совместной реализации важных проектов в энергетике, электротехнике, металлообработке, добывающей, текстильной, фармацевтической, агропромышленной и других отраслях, что послужит стимулированию развития глубокой промышленной кооперации.

Обсуждены вопросы продолжения конструктивного и взаимовыгодного диалога по вопросам водопользования.

Президент нашей страны отметил важность эффективного использования большого потенциала межрегионального сотрудничества, реализации в полном объеме соглашений и договоренностей, достигнутых в рамках визита.

Стратегическим направлением определено взаимодействие в области транспорта и транзитных перевозок. Президенты выступили за расширение взаимовыгодного сотрудничества в этом направлении и создание благоприятных условий для развития авиаперевозок и железнодорожного сообщения, увеличения объемов транзитных грузоперевозок.

Стороны условились более активно поддерживать культурно-гуманитарные обмены.

Отмечена важность тесных контактов в противодействии современным вызовам и угрозам.

зам, продвижении социально-экономических проектов в Афганистане.

Подчеркнута готовность продолжения взаимной поддержки в рамках региональных и международных структур.

В ходе заседания были заслушаны доклады вице-премьеров, министров транспорта, энергетики и сельского хозяйства по повестке дня.

Главы государств поручили подготовить совместную дорожную карту и наладить механизмы эффективной реализации достигнутых договоренностей.

По итогам прошедших переговоров на высшем уровне Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон подписали Договор о союзнических отношениях.

Кроме того, в присутствии глав государств состоялась церемония обмена двусторонними документами.

В целом в ходе визита подписано 28 документов, охватывающих практически все направления многогранного узбекско-таджикского сотрудничества, в частности:

— Соглашение о сотрудничестве в области промышленности;

— Соглашение о сотрудничестве в сфере охраны промышленной собственности;

— Соглашение о сотрудничестве в области аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации;

— Соглашение о научном сотрудничестве между Академиями наук;

— Протоколы о внесении изменений и дополнений в соглашения о пунктах пропуска через Государственную границу, международном автомобильном и авиационном сообщении;

— Протокол о сотрудничестве в области ветеринарии и безопасности продовольственных товаров;

— Протокол о сотрудничестве между ведомствами по развитию конкуренции и защите прав потребителей;

— дорожные карты по сотрудничеству в сфере культуры и туризма, по дальнейшему развитию сотрудничества в области агропромышленного комплекса;

— соглашения о сотрудничестве и дорожные карты на 2024–2026 годы между Андижанской, Наманганской, Сырдарьинской, Ферганской, Хорезмской областями и Согдийской областью, между Кашкадарьинской областью и Хатлонской областью, а также другие документы.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон за плодотворную деятельность по сохранению и популяризации общего исторического наследия, духовных ценностей и традиций, а также достойный вклад в укрепление дружбы между нашими братскими народами присвоили почетные звания группе деятелей культуры и искусства двух стран.

В рамках программы государственного визита лидера нашей страны состоялась церемония награждения.

Почетного звания «Народный артист Республики Узбекистан» были удостоены ректор Национальной консерватории Таджикистана Мирза Достиода, доцент Национальной консерватории Таджикистана Исаим Назриев, руководитель ансамбля «Шашмаком» имени Ф. Шахобова Коми-

тета по телевидению и радио при Правительстве Республики Таджикистан Фуркат Сайдзода, руководитель ансамбля исполнителей шашмакома Бободжон-Гафуровского района Тулкин Тохиров, художественный руководитель ансамбля «Фалак» при Государственной филармонии Таджикистана имени А. Джураева Рахматулло Хошимов.

В свою очередь почетное звание «Народный хафиз Таджикистана» присвоено профессору кафедры «Пение макома» Узбекского национального института музыкального искусства имени Ю. Раджаби Муножатхон Ильчиевой, министру культуры Республики Узбекистан Озодбеку Назарбекову, художественному руководителю ансамбля песни и танца «Лазги» Государственной филармонии Узбекистана Агаабо Сабирову, певице Юлдуз Усмановой, а также почетное звание «Народный артист Таджикистана» — директору Узбекского национального академического драматического театра Едгору Садиеву.

Главы государств торжественно вручили нагрудные знаки обладателям почетных званий.

Лидеры Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Таджикистана Эмомали Рахмон по итогам переговоров на высшем уровне выступили с заявлениями для представителей средств массовой информации.

Президент Узбекистана искренне поблагодарил Президента и народ Таджикистана за традиционно теплый и радушный прием.

Стороны дали высокую оценку итогам встреч на высшем уровне, прошедших в дружеской и доверительной атмосфере.

— Вновь подчеркну, что для Узбекистана Таджикистан самый близкий, надежный и испытанный веками стратегический партнер. Братские узбекский и таджикский народы неразрывно связаны крепкими узами многовековой дружбы. Нас сближают общие история, культурные и духовные ценности, традиции и обычай, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечено, что поистине историческим итогом нынешнего визита стало подписание Договора о союзнических отношениях, который полностью отвечает коренным интересам двух братских народов.

— Данным шагом мы подтверждаем твердую обьюндную приверженность необримому курсу на углубление многопланового узбекско-таджикского стратегического партнерства и союзничества. Этот важный документ без всякого преувеличения означает новую историческую веху в двусторонних отношениях, — подчеркнул Президент.

Приоритетным направлением сотрудничества определено наращивание торговли и промышленной кооперации.

С большим удовлетворением отмечен устойчивый рост товарооборота, который за последние годы увеличился в десятки раз.

Перед правительствами стран поставлена задача по доведению товарооборота до 2 миллиардов долларов, в том числе за счет активного замещения импорта из третьих стран. Достижению этой цели будет способствовать подписанный в ходе прошедшего на кануне узбекско-таджикского бизнес-форума солидный портфель контрактов и соглашений.

Также отмечена важность ускорения создания свободной торгово-приграничной зоны «Ойбек-Фонд

техобод» и торгово-логистического центра «Андархан».

В ходе встреч на высшем уровне определены новые точки роста в промышленной кооперации, прежде всего в отраслях, где две страны традиционно поддерживают друг друга. Речь идет о совместных проектах в машиностроении, энергетике, электротехнике, металлургии, добывающей, текстильной, фармацевтической, агропромышленной и других приоритетных отраслях.

Для поддержки таких значимых проектов будет эффективно использован потенциал узбекско-таджикской инвестиционной компании.

Приоритетное внимание уделено сотрудничеству в водно-энергетической сфере. Подтверждена готовность продолжать конструктивное взаимодействие в сфере совместного использования трансграничных водных ресурсов.

Еще одним стратегическим направлением взаимодействия обозначено создание благоприятных условий для повышения транспортно-транзитного потенциала двух стран.

Будут приняты совместные меры по увеличению объемов пассажирских и грузовых перевозок, созданию современной пограничной и таможенной инфраструктуры.

Подчеркнута необходимость активного использования потенциала межрегионального сотрудничества.

Важное место в переговорах заняли вопросы углубления культурно-гуманитарного обмена за счет регулярного проведения выставок, театральных гастролей, молодежных и образовательных форумов, реализации спортивных программ, расширения туристских услуг.

Стороны выразили уверенность, что нынешний исторический визит, его плодотворные результаты и подписанные важные документы будут служить опережающему развитию двух стран и обеспечивать общее благополучие братских народов Узбекистана и Таджикистана.

В Дворце искусств «Кохи Борбад» города Душанбе состоялся «Вечер дружбы» с участием мастеров искусств из Узбекистана и Таджикистана. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Таджикистана Эмомали Рахмон вместе посмотрели концерт.

Проведение совместных концертов артистов двух стран стало доброй традицией, воплощающей вечную искреннюю узбекско-таджикскую дружбу. Ведь быть ближе друг к другу, жить в мире и согласии — вековая заветная мечта и искреннее стремление наших народов, которые становятся реальностью. Благодаря воле и усилиям лидеров двух стран наши народы стали еще ближе, а межгосударственные отношения вышли на уровень союзничества.

Концертная программа стала очередным подтверждением этого. В песнях и музыке в исполнении талантливых артистов вошли богатство, разнообразие и вместе с тем общность культур наших народов.



# Нет ничего дороже жизни людей

**М**ы встретились с известным онкологом доктором медицинских наук, профессором Дилшодом Зукировичем Зикиряхаджаевым в Ташкенте накануне его 75-летия. Главные даты своей жизни по традиции отмечает в Узбекистане. Он родился и вырос в Паркентском районе Ташкентской области, в Таджикистане состоялся как видный ученый и блестящий хирург. Живет и работает в Москве в Научно-исследовательском институте имени П. Герцена. Является вице-президентом Ассоциации директоров центров и институтов онкологии и рентгенодиагностики стран Содружества Независимых Государств и Евразии, членом обществ онкологов разных стран, развивает международные связи в области научных исследований и лечения онкологических заболеваний. Академик Национальной академии Таджикистана и Академического общества США. Он часто бывает в Узбекистане, консультирует коллег, помогает в обмене опытом с зарубежными специалистами.

— Рост онкологических заболеваний — это проблема, волнующая человечество, — говорит Д. Зикириахаджев. — По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2022 году во всем мире было зарегистрировано свыше 19 миллионов новых случаев рака и 9,7 миллиона случаев смерти от онкологических заболеваний.

Растущая статистика в государствах СНГ, в частности, Центральной Азии, на мой взгляд, связана с возможностями современной диагностики, то есть выявляемостью злокачественных новообразований.

За последние годы Узбекистан серьезно продвинулся в развитии службы онкологической помощи. Реализуются специальные программы, выделяются средства на создание специализированных центров, внедрение передовых высокотехнологичных методов диагностики и лечения, в частности, скрининговых программ, улучшение доступа и повышение эффективности лечения, укрепление кадрового потенциала. Налажено сотрудничество с ведущими мировыми центрами.

— Действительно, медицина развивается очень интенсивно. Однако и теперь люди воспринимают рак как приговор.

— Конечно, в онкологии еще много проблем, которые необходимо решать. И одна из них, достаточно серьезная, — низкая осведомленность населения о факторах риска, природе онкологических заболеваний, возможностях профилактики, диагностики и лечения.

— **Дилшод Зукирович, в этой связи подтвердите или опровергните наиболее распространенные представления об онкологии.**

## Рак неизлечим

— Сейчас многие виды рака поддаются успешному лечению при условии их выявления на ранних стадиях. Современные высокие технологии позволяют диагностировать опухоль даже самых малых размеров. Далее назначается лечение — целый комплекс мероприятий: хирургическое лечение, химио-, лучевая, гормональная и иммунотерапия.

На поздних стадиях болезни назначаются паллиативная терапия, способная более чем в 90 процентах случаев продлить жизнь пациентов и улучшить ее качество.

## Акцент

За свою историю человечество победило много страшных болезней, таких как чума, холера, туберкулез, корь...

За последние годы онкологи научились успешно лечить целый ряд онкологических женских заболеваний.

Во многих странах открываются хосписы для ухода за тяжелобольными пациентами. В странах Центральной Азии этот вид помощи недостаточно развит, на мой взгляд, в силу менталитета наших народов. Несмотря на трудности, близкие пациентов предпочитают заботиться о них дома, в кругу семьи.

Меня очень беспокоит, что немало людей все еще обращается за помощью к знахарам, которые одним травяным отваром «лечат» все болезни. За многолетнюю практику я не встречал ни одного больного, которому бы это помогло. Не теряйте драгоценное время, идите к специалисту!

Передается по наследству

— Наследственный фактор имеет значение при некоторых локализациях рака, таких как рак молочной железы, яичников, легкого, толстой кишки. Однако можно предупредить его развитие. Для этого нужно периодически обследоваться, следить за здоровьем.

Для уточнения наследственной предрасположенности во многих странах проводятся глубокие генетические исследования. Конечно, это дорогостоящие услуги. Тем не менее их необходимо разывать и в наших странах. Важное значение приобретают скрининговые исследования. Кроме того, в Узбекистане действует система семейных врачей, привлекающих изучать анамнез всей семьи, выявлять возможные наследственные заболевания, наблюдать, своевременно направлять на диагностику.

Предупредить невозможно

— Около 30–50 процентов онкологических заболеваний поддаются профи-



лактике при условии исключения факторов риска, которые люди часто недооценивают.

Это наличие запущенных хронических заболеваний. Невнимание к собственному здоровью также может привести к тяжелым последствиям.

Ожирение. Необходимо наладить сбалансированное питание. У людей с лишним весом часто развиваются тяжелые заболевания, в том числе сахарный диабет, также являющийся значительным фактором риска онкологии.

Отсутствие физической активности. Травмы. Стрессы. Алкоголизм и курение. По данным ВОЗ, самое распространенное онкологическое заболевание в мире — рак легких. И среди заболевших большую часть составляют курильщики. При этом мировая статистика растет прежде всего за счет распространения табакокурения среди жителей стран Азии.

Состояние окружающей среды. Доказано, что выхлопные газы автомобилей становятся причиной появления опухолей трахеи легких. По результатам исследования ученые Бельгии установили, что жители домов, расположенных в непосредственной близости от оживленных перекрестков, страдают от онкологии намного чаще.

Безусловно, на заболеваемость влияет и климат. Рак легкого чаще встречается среди жителей Европы, из-за солнечной радиации раком кожи чаще болеют жители азиатских стран.

## От рака нет лекарства

— Существует целый ряд лекарств, применяющихся для лечения онкологических заболеваний. Это таргетные препараты. В настоящее время во многих развитых странах для консервативного лечения онкологического применяется хирургическое. При этом выживаемость и качество жизни пациентов не хуже, а порой и лучше, чем после операции. Используются высокотехнологичные и малотоксичные противопухолевые препараты. Конечно, они дорогие. Ведь их разработка, исследования, аprobация с участием сотен ведущих ученых, самых передовых лабораторий и институтов мира занимают десятки лет. Все это отражается на себестоимости. Как правило, со временем лекарства становятся более доступными.

— **Дилшод Зукирович, спасибо за подробные ответы. Скажите, о чём вы мечтаете как онколог?**

— Нет ничего дороже жизни людей. Поэтому я мечтаю о том, чтобы страдающих от онкологических болезней было намного меньше. Чтобы в клиниках работали достойные высококвалифицированные врачи.

Высокие технологии оказали огромное влияние на развитие диагностики и лечения. Но в то же время отдалили врача от пациента. А ведь пациенту необходимо поделиться своей болью, душевными переживаниями, довериться врачу. Как показывает мой многолетний опыт, именно это доверительное общение обеспечивает 50 процентов успеха в лечении.

За свою историю человечество победило много страшных болезней, таких как чума, холера, туберкулез, корь... За последние годы онкологи научились успешно лечить целый ряд онкологических женских заболеваний.

Я верю, что рак будет побежден. Для этого мы должны поддерживать и развивать науку, расширять сотрудничество в сфере, делать все возможное для улучшения жизни людей, развития медицинской помощи и ее доступности.

На следующей неделе в Душанбе состоится XVI съезд онкологов СНГ. В нем примут участие как молодые, так и опытные специалисты, ученые и практики, в том числе из Узбекистана. Мы будем говорить о насущных проблемах онкологии. Надеюсь, что их обсуждение позволит нам хотя бы на несколько шагов приблизиться к решению такой важной задачи.

Предупредить невозможно

— Около 30–50 процентов онкологических заболеваний поддаются профи-

Беседовала  
Фирюза КУБАРЕВА.

# Сотрудничество способствует стабильности

**М**ировое сообщество признает, что в последние годы внешняя политика Президента Шавката Мирзиёева, направленная на достижение региональной стабильности и укрепление дружественных отношений с соседними странами на основе принципа «Новый Узбекистан — добрососедство», дает ожидаемые результаты.

Возродились доверительные и тесные связи между Узбекистаном и Таджикистаном, которых объединяет общность судьбы и истории. Государственные визиты глав двух стран в 2018 году способствовали поднятие взаимоотношений на качественно новый уровень.

Прошло почти шесть лет с момента подписания важных исторических документов в ходе этих визитов. В какой степени развиваются партнерские и дружественные отношения между Узбекистаном и Таджикистаном? Какие еще сферы могут охватить взаимоотношения? На эти и другие вопросы ответил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в Узбекистане Абдулхаббар Раҳмонзода.

— Сотрудничество укрепляется во всех сферах, — говорит посол. — Благодаря разумной политике президентов открылись наши границы, а сотрудничество из статуса стратегического перешло в дружественное. Лидеры неоднократно встречались, подписывали важные соглашения, и это находит отражение во всех направлениях. Символичное дерево дружбы, посаженное шесть лет назад, уже дает плоды.

Межгосударственные отношения развиваются на основе 192 договоров, более 100 соглашений и контрактов. Большая часть документов была подписана после того, как Президентом стал Шавкат Мирзиёев. Велики достижения в сфере торговли. Товарооборот превышает 700 миллионов долларов, но это удовлетворяет обе страны, потому что есть возможность увеличить ежегодный обмен товарами и услугами до двух миллиардов долларов. В связи с этим своеобразным оказалось создание Узбекско-Таджикского инвестиционного фонда. При его поддержке открывались совместные предприятия и вскоре поддергивались предприниматели двух стран.

Несколько предприятий в нашей стране возобновили свою деятельность при участии инвестиций соседних государств. Некоторые предприятия Узбекистана представили

проекты по восстановлению деятельности компании «Талко».

В Таджикистане много подземных богатств и месторождений. Узбекистан эффективно работает над получением взаимной выгоды от этого резерва, особенно от угольных шахт. Если будет введена в эксплуатацию железнодорожная дорога Самарканд — Пенджикент, прибыль может увеличиться в два-три раза.

Важным направлением сотрудничества стал туризм. Ежегодно организуются выставки. Более 20 таджикских компаний подписали соглашения по медицинскому, горному и паломническому туризму. Только в 2023 году регионы Узбекистана посетили полтора миллиона таджикских туристов, более 800 тысяч узбекских туристов посетили Таджикистан в два-три раза.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.



Активно развивается сотрудничество в сфере транспорта, в частности, использовании транзитных дорог. Объем поставок увеличился вдвое.

По инициативе лидеров двух стран на реке Зарафшан планируется построить две электростанции. В мае состоится международный тендэр. Министерства энергетики достигли соглашения по транзиту электроэнергии. Стремительно раз-

вивается сотрудничество в интересах наших народов по таким актуальным вопросам, как водная и энергетическая сферы.

Успехи есть и в сельском хозяйстве. В Гиссаре на 20 гектарах создан Сад дружбы, узбекская сторона обеспечивает саженцами и проводит агробиоразработку. В центре Согдийской области создан центр сельскохозяйственного обслуживания, в котором узбекские ученые консультируют по вопросам ирригации, животноводства, хлопководства, коконоводства, виноградарства и семеноводства. Первое заседание центра состоялось в феврале 2024 года. Таджикские фермеры получают обильные уроки за счет разных полезных минералов, импортируемых из Узбекистана.

Несколько предприятий в нашей стране возобновили свою деятельность при участии инвестиций соседних государств. Некоторые предприятия Узбекистана представили

проекты по восстановлению деятельности компании «Талко».

Важным направлением сотрудничества стал туризм. Ежегодно организуются выставки. Более 20 таджикских компаний подписали соглашения по медицинскому, горному и паломническому туризму. Только в 2023 году регионы Узбекистана посетили полтора миллиона таджикских туристов, более 800 тысяч узбекских туристов посетили Таджикистан в два-три раза.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно обсуждены перспективы сотрудничества. Расширяются масштабы взаимодействия учреждений общего среднего образования. В начале этого года руководители 15 общеобразовательных учреждений Душанбе приехали в Ташкент для обмена опытом.

В прошлом году министр высшего образования, науки и инноваций Узбекистана и ректоры ряда вузов посетили Душанбе.

В ходе двухдневного диалога были подробно

## Победа в первом матче



17 апреля олимпийская сборная Узбекистана по футболу приняла участие в Кубке Азии U23 в Катаре, где будут разыгрываться лицензии на

## Остались без золотых наград

Отечественные борцы завершили участие в чемпионате Азии в Кыргызстане. Наш борец греко-римского стиля Мухаммадкодир Расулов (до 82 кг) в поединке за третье место одолел Рохита Дахия из Индии и пополнил копилку нашей страны очередной наградой бронзового отлива.

Таким образом, наши соотечественники завоевали на данных соревнованиях две серебряные и пять бронзовых медалей.

С 19 по 21 апреля здесь состоится лицензионный турнир Париж-2024. В нем за олимпийские путевки будут бороться и представители сборной Узбекистана.



## Эстафета олимпийского огня



В Олимпии (Греция) состоялась церемония зажжения огня Игр Париж-2024. Эстафета олимпийского огня продолжится в Греции 11 дней.

Далее, 26 апреля, представители оргкомитета на борту 120-летнего парусника «Le Belem» доставят факел в Марсель. С 8 мая начнется эстафета огня по всей Франции и завершится 26 июня на церемонии открытия XXXIII летних Олимпийских игр, до которых остались менее 100 дней.

Игорь ЧЕРНЫХ, «Народное слово».

## ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ – ОТБОР ФИРМ)

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Название проекта:** «Реформа налогового администрирования».

**Номер кредита:** IDA 6912-UZ.

**Название задания:** аудиторские услуги для проекта «Реформа налогового администрирования» за 2022–2026 финансовые годы.

**Номер контракта:** STC/LCS/2024/01.

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов по проекту «Реформа налогового администрирования» и намерена направить часть вырученных средств на консультационные услуги.

Консультационные услуги включают аудит, который должен позволить аудитору выразить мнение по финансовым отчетам (отчетам о расходах) проекта за период с 1 июля 2022 года по 31 декабря 2026 года.

Налоговый комитет при Кабинете Министров Республики Узбекистан приглашает соответствующие консалтинговые фирмы (консультанты) заявить о своей заинтересованности в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, подтверждающую, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для оказания услуг. Критериями для включения в короткий список являются:

- Общий опыт работы фирмы в области аудита не менее пяти лет.
- Количество контрактов, заключенных в течение последних трех лет по аудиту финансовой отчетности проекта, финансируемого МФИ, не менее трех.
- Наличие в компании трех сертифицированных постоянных аудиторов.

Внимание заинтересованных консультантов обращается на пункт 1.19 Руководства по отбору и найму консультантов заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР от января 2011 года (пересмотрено в июле 2014 года) (Руководство для консультантов), в котором излагается политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Консультант будет отобран в соответствии с методом **отбора по наименьшей стоимости**, изложенным в Руководстве для консультантов.

Дополнительную информацию можно получить по указанному ниже адресу в рабочее время с 9.00 до 18.00 (время ташкентское).

Выражения заинтересованности должны быть доставлены в бумажной форме по указанному ниже адресу (лично или по почте) **до 3 мая 2024 года**.

Налоговый комитет при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

**Адрес:** г. Ташкент, ул. Мукими, 166, 4-й этаж, кабинет № 420.

**Вниманию** г-на Мубина Мирзаева.

**Должность:** первый заместитель председателя Налогового комитета.

**Телефон** +99871-202-32-32 (внутренний 480 или 482).

**Мобильный телефон** +99890-908-58-30.

**Эл. почта:** piu.2022stc@gmail.com

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 310. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/19/04-24/1301 «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и в административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйствственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»:

лот 1 «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и в административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйствственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах цеха добычи газа «Хаузак» (Алатский район Бухарской области);

лот 2 «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и в административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйствственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах цеха добычи нефти и газа «Гиссар» (Дехканабадский район Кандымской области);

лот 3 «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемые в жилых и в административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйствственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах Каракульского газоперерабатывающего комплекса (Каракульский район, Бухарская область)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные организации (резиденты Республики Узбекистан), имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по двум или более договорам сроком не менее двенадцати месяцев за три года (2021, 2022, 2023 гг.), содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- технического руководителя работ по проекту с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 6 мая 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по е-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 4 июня 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 4 июня 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTING SERVICES – FIRMS SELECTION)

**Country:** Republic of Uzbekistan.

**Name of the project:** Tax Administration Reform Project.

**Credit No.:** IDA 6912-UZ.

**Assignment Title:** The Audit of «Tax Administration Reform Project» Financial Statement for the financial years of 2022–2026.

**Reference No.:** STC/LCS/2024/01.

The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Tax Administration Reform Project, and intends to apply part of the proceeds for consulting services.

The consulting services include the audit to enable the auditor to express an opinion on the financial reports (statements of expenditures) of the Project for the period since July 1, 2022 till December 31, 2026.

Tax Committee under the Cabinet of Ministers of the Republic of Uzbekistan now invites eligible consulting firms («Consultants») to indicate their interest in providing the Services. Interested Consultants should provide information demonstrating that they have the required qualifications and relevant experience to perform the Services.

The shortlisting criteria are

- Overall experience of the firm in the audit is at least 5 years.
- Number of contracts completed during last three years in respect of audit of IFI funded project financial statements is at least 3 contracts.
- Availability of 3 certified permanent auditors in the company.

The attention of interested Consultants is drawn to paragraph 1.19 of the World Bank's *Guidelines: Selection and Employment of Consultants under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers dated January 2011 (revised July 2014)* («Consultant Guidelines»), setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

A Consultant will be selected in accordance with the **Least Cost selection** method set out in the Consultant Guidelines.

Further information can be obtained at the address below during office hours from 9.00 to 18.00 (Local time).

Expressions of interest must be delivered in a written form to the address below (in person or by mail) **by May 3, 2024**.

Tax Committee under the Cabinet of Ministers of Republic of Uzbekistan.

**Address:** Tashkent city, Muqimi street, 166, 4th floor, Room #420.

**For the attention:** Mr. Mubin Mirzaev.

**Title/position:** First Deputy of Tax Committee Chairman.

**Tel:** +99871-202-32-32 (inner: 480 and 482).

**Mobile phone:** +99890-908-58-30.

**Email address:** piu.2022stc@gmail.com

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 310. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-